宝杨府〔2023〕99号

关于开展 2023 年杨行镇 "119" 消防宣传月 活动的通知

各村(居)委、镇属公司、相关单位部门:

今年11月9日是第32个全国消防日,为进一步推动落实消防安全责任,广泛普及消防安全知识,提升公众消防安全素质,增强全社会抗御火灾能力,为第六届进博会顺利召开创造良好的消防安全环境,根据《宝山区安全生产委员会消防安全专业委员会关于开展2023年宝山区"119"消防宣传月活动的通知》要求,我镇决定于11月开展2023年消防宣传月活动,主题是"预防为主,生命至上"。现就有关事项通知如下:

一、强化活动组织领导。各单位部门要持续深入学习贯彻习 近平总书记关于应急管理重要论述,认真贯彻执行《中华人民共 和国消防法》,依法履行消防宣传教育责任,把消防宣传月活动 作为防范化解重大安全风险、服务经济社会高质量发展的重要抓手,加强组织领导和统筹协调,制定活动方案,调动宣传资源,落实工作措施。要充分发挥各类媒介宣传阵地作用,结合消防宣传月活动主题,大力宣传报道各级单位、行业部门、社会单位和干部群众落实消防安全责任、防范化解消防安全风险的工作实践和先进经验,营造全社会"关注消防、支持消防、参与消防"的舆论氛围。11月初,将举行本镇宣传月活动启动仪式,各单位部门也要根据辖区实际,以适当形式举行消防宣传月主会场活动,推动消防宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭。

二、丰富活动形式内容。各单位部门要结合实际,加强组织策划,开展群众喜闻乐见、形式多样的消防宣传教育活动,深入普及消防平安文化,提升公众消防安全意识和灾害防范应对能力。要广泛发动居民群众参与消防体验"四个一"活动,即走走水参与消防体验"四个一"活动,即走来水多观一次消防科普教育基地。机关、团体、企业、事业等自位、参观一次消防好全培训、一次消防疏散演练。要发动消防本是惠者之人,对防安全培训、一次消防疏散演练。要发动消防本是惠者之人,对防安全重大风险隐患专项排查整治行动、燃气消防安全重大风险隐患专项排查整治行动、燃气消防安全重大风险隐患专项排查整治行动、燃气消防安全要、产项整治和冬季火灾防控工作,开展针对性宣传提示和典型失变等示教育,曝光重大火灾隐患和消防违法行为,倒逼火灾隐患。专项整治和冬季火灾防控工作,开展针对性宣传提示和典型。各行业主管部门要借势纵深推进医疗和养老机构、宗教活动场所、大型商业综合体等消防安全标准化建设,紧盯物流厂房仓库、重大危险源企业、再生资源回收企业等重点领域,合力跟踪

督改尚未完成整改的重大火灾隐患,督促制定内部消防安全责任、制度、管理等任务清单,实施靶向治理、精准防控,全力确保社会面火灾形势稳定。

三、营造浓厚宣传氛围。各单位部门要因地制宜、充分利用 各类媒介平台和宣传渠道,培育消防平安文化,在全社会营造浓 厚的消防宣传氛围,积极协调电视、广播、报纸网站等传统媒体 加大消防公益广告和安全提示宣传力度,充分发挥手机媒体传播 作用,通过微博、微信、抖音等新媒体平台推送消防科普短视频、 开展直播、设置话题、加强互动。要发挥中小学生"小手拉大手" 作用,向家人普及消防安全常识。社区、村居宣传栏要张贴悬挂 消防标语横幅、海报,户外大屏、楼宇电视等媒介要滚动播放消 防安全提示和常识短片。消防志愿者、社区网格员等群防群治力 量要深入沿街商铺等小单位、小场所和独居老人、留守儿童等弱 势群体家庭,发放消防宣传资料,面对面讲解消防知识,将消防 安全送入千家万户。

此通知。

上海市宝山区杨行镇人民政府 2023年10月25日